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Discours de Michel Barnier au Congrès du PPE 

Zagreb, 20 novembre 2019 

 

 

[Seul le prononcé fait foi.] 

 

Dear Andrej Plenković, 

Thank you for your welcome here in Zagreb! 

 

Ladies and Gentlemen, 

For 3 years now, I have had your trust as the Union’s Brexit negotiator. 

I want to thank you – Jean-Claude Juncker, Donald Tusk, Joseph Daul, Manfred 

Weber – and all the leaders and MEPs, for your trust and support. 

 

We are at a key moment for Europe. And for our political family. 

But we are ready.  

 To defend our interest and our values, 

 To fight for a strong Europe in a world of challenges. 

 

Brexit is only one of these challenges. 

 

As I have said many times, we regret Brexit. 

But we must respect this democratic choice of the majority of the British people. 

 

And we must also be ready to move on. 
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* 

 

Over the last three years, negotiations with the UK have been difficult at times. 

But we have managed to move on by putting our problems into perspective. 

 

Never have we as the European Union, lost sight of our core interests. 

Never have we as the European Union, let go of our unity and solidarity. 

 

Let me mention 4 key priorities. 

 

1/ First, peace and stability in Ireland and Northern Ireland. 

Obviously, when discussing Northern Ireland, we often talk about the economy, 

about technical matters, about goods.  

But for me, since 3 years, what always mattered the most is the people, of Northern 

Ireland and Ireland.  

And the solidarity of the Union, with a Member State, when its fundamental 

interests are at stake. 

 

In the European Union, no Member State walks alone. 

 

And I must say, together with the British negotiators, we found a solution to square 

the circle. 

Reconciling four objectives: 

1. Avoiding a hard border between Ireland and Northern Ireland; 

2. Preserving the all-island economy; 
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3. Protecting the integrity of the Single Market; 

4. Ensuring that Northern Ireland remains in the UK’s customs territory – which 

was extremely important to Prime Minister Johnson. 

 

* 

 

Mesdames et Messieurs, 

 

2/ Ma deuxième préoccupation tout au long de cette négociation a été de protéger 

notre marché intérieur, c’est-à-dire nos citoyens, nos consommateurs et nos 

entreprises. 

Je l’ai dit depuis le début : il ne peut pas y avoir de compromis sur l’intégrité du 

marché intérieur. Il n’y en a pas eu. Et il n’y en aura pas. 

Car le marché intérieur est notre premier atout et la raison principale pour laquelle 

les Américains ou les Chinois nous respectent aujourd’hui. 

 

Parmi les quatre libertés du marché intérieur, il y a naturellement la libre circulation 

des personnes. 

Le Royaume-Uni a souhaité y mettre fin. 

Mais il était essentiel pour nous de protéger les citoyens qui avaient fait usage de 

cette liberté. 

Lorsque notre accord sera ratifié, leurs droits seront protégés sur le long terme. 

 

* 

 

3/ Troisièmement, j’ai toujours dit que le retrait ordonné du Royaume-Uni est une 

étape, pas une destination. 
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Nous avons devant nous une tâche bien plus importante, qui consiste à bâtir, au 

lendemain du départ du Royaume-Uni, un nouveau partenariat avec ce grand pays - 

voisin, ami, allié. 

 

Un partenariat économique, qui devra s’appuyer sur des règles du jeu communes. En 

matière de droits sociaux, de protection de l’environnement, d’aides d’Etat et sur des 

questions de fiscalité. C'est-à-dire de notre économie sociale de marché. 

« Zéro tarif, zéro quota, zéro dumping » 

 

Et aussi, évidemment, un partenariat pour notre sécurité commune.  

Le Royaume-Uni quitte l’Union, mais ne quitte pas l’Europe.  

Nous devons garder une forte capacité de défendre ensemble nos valeurs, nos 

libertés et nos intérêts dans un monde toujours plus instable. 

 

* 

 

 

4/ Enfin, dernière priorité pour « relever la ligne d’horizon », ne pas perdre de vue 

l’essentiel. 

Le Brexit est certes un événement important, mais beaucoup moins que l’avenir de 

l’Europe ! 

Ces trois dernières années, dans cette négociation, nous avons construit une unité 

très forte à 27. 

Cette unité, nous devons maintenant la mettre au service d’un agenda positif pour 

l’avenir de l’Europe, comme l’a proposé Ursula von der Leyen dans ses orientations 

politiques. 

 Pour réussir la transition écologique, avec des objectifs ambitieux pour le 

climat, la biodiversité et l’économie circulaire. 

 Pour remettre l’Europe en tête de la course au numérique. 
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 Pour mettre notre économie au service des citoyens et de nos PME. 

 Pour prendre en main notre sécurité collective, à travers une vraie défense 

européenne, complémentaire et non en concurrence avec l’OTAN. 

 Pour continuer à améliorer notre démocratie européenne et défendre 

ensemble nos valeurs et notre place dans le monde. 

 

Chers amis,  

A travers bien de crises ces dernières années, nous avons fait ensemble le choix de la 

responsabilité. 

Les temps qui s’ouvrent doivent maintenant être ceux des promesses tenues, de la 

détermination et de l’audace. 

 

 Notre avenir se joue ensemble. Europe’s future is together !  

 


